

“莎头”组合闯入世乒赛混双决赛

距三连冠只差一胜

○新华社多哈5月23日电 王楚钦和孙颖莎23日在世乒赛混双半决赛中，以3比0力克韩国组合林仲勋/申裕斌闯入决赛，距“三连冠”只差最后一步。

这场比赛“莎头”组合赢得非常艰苦，前两局以12比10、11比6获胜后，第三局在以9比5领先的情况下，被对手追成10比10，之后双方比分交替上升，“莎头”一度以13比

14落后。最后韩国组合连续三次失误，“莎头”以16比14赢得胜利。

王楚钦和孙颖莎将在决赛中迎战日本组合吉村真晴/大藤沙月，后者当天以3比1战胜了香港队的黄镇廷/杜凯琹。吉村真晴曾经搭档退役名将石川佳纯，赢得过一次世乒赛混双冠军和两次亚军，他与新搭档大藤沙月在本届世乒赛上发挥出色，在

四分之一决赛中战胜了来自中国队的头号种子林诗栋/蒯曼。

31岁的吉村真晴赛后说，非常期待在决赛中“与莎头”碰面，希望能给观众奉献一场精彩的比赛。

他说：“与世界上最优秀的选手在世乒赛决赛上相遇是非常幸福的事情，希望能享受这样的比赛，双方都能打出最高的水平。更希望能抓住获胜的势头，赢得金牌。”

■5月23日，王楚钦/孙颖莎(右)在比赛中。当日，在卡塔尔多哈举行的2025年世界乒乓球锦标赛混双半决赛中，中国组合王楚钦/孙颖莎3比0战胜韩国组合林仲勋/申裕斌，晋级决赛。

新华社发



皇马宣布： 莫德里奇 世俱杯后 离开球队

○新华社马德里5月22日电 属于一个传奇的时代即将画上句号。西甲皇家马德里俱乐部22日宣布，功勋队长莫德里奇将于今年夏天离队。

皇马在公告中说，俱乐部已与莫德里奇达成协议，后者将在六月于美国进行的世俱杯结束后离开球队。这意味着24日皇马主场对皇家社会的比赛也将成为莫德里奇在伯纳乌球场的告别战。

在公告中，皇马主席弗洛伦蒂诺·佩雷斯对莫德里奇不吝赞美之词：“他是一位独一无二且具有榜样作用的足球运动员，始终代表着皇马的价值观。他的足球征服了皇马以及全世界的球迷。他的传奇将永存于世。”

莫德里奇当日也在社交媒体上发表了致皇马球迷的告别信。他说：“为皇家马德里效力改变了我为一名足球运动员和一个人的生活。我为能参与历史上最伟大俱乐部的最成功时代之一而感到骄傲。”

莫德里奇在信中回顾了自己的皇马生涯，并感谢了球迷的爱与支持。他肯定，自己将带着“自豪、感激和难忘的回忆”离开。他说：“皇家马德里永远是我的家。”

莫德里奇于2012年加盟皇马。在其效力“白衣军团”的13个赛季中，克罗地亚人共随队赢得28个冠军，包括6个欧冠冠军、6个世俱杯冠军、5个欧洲超级杯冠军、4个西甲联赛冠军、2个国王杯冠军和5个西班牙超级杯冠军。他是皇家马德里123年队史中夺冠最多的球员。



文明河源 我参与

参与志愿服务 共创文明河源

讲文明树新风 雷锋精神
河源市创文办 宣

文明河源
WEN MING HE YUAN

世界反兴奋剂机构 谴责“增强运动会”

○新华社渥太华5月22日电 世界反兴奋剂机构及其运动员理事会在22日发布声明，谴责并坚决反对“增强运动会”以及任何推广使用兴奋剂的赛事。

世界反兴奋剂机构认为，举办“增强运动会”是一个危险且不负责任的想法。主办方试图通过诱导运动员使用违禁和有潜在危险的药物和方法，以达到娱乐和营销的目的。这会危及运动员的健康和福祉。

世界反兴奋剂机构强调，多年来，许多运动员因使用违禁药物和方法而遭受严重的长期副作用，其中一些甚至因此丧命。该机构警告说，运动员和相关人员如果参加此次赛事，将违反《世界反兴奋剂条例》规定，面临声誉受损的风险，因为可能永远与兴奋剂扯上关系。

所谓的“增强运动会”主办方21日宣布，将于2026年5月在美国拉斯维加斯举办该赛事。

“村超”发源地榕江县队 “贵州登顶”的启示

○新华社贵阳5月23日电 榕江，加油！尽管比赛已过，但一觉醒来，昨夜全队奋力争冠的场面还在34岁的董永恒脑海中盘旋。

22日晚，在贵州贵阳奥体中心体育场，由董永恒、王香兵、张开发、石坚进等“村超”球员组建的黔东南州榕江县代表队，在客场以2比1战胜贵阳市南明区代表队，斩获2024“多彩贵州”（县域）男子足球联赛省级总决赛的总冠军。

本场比赛是贵州县域男足联赛的第二届。而本届比赛的冠军，是继2023年首冠后，榕江县队收获的第二个冠军。他们，再度登上了贵州群众足球的顶峰。

首冠已不易，卫冕显实力。由贵州省体育局主办的这项赛事，是贵州省内规格最高的县域足球赛事，覆盖全省9市（州），分县（市、区）预选赛、市（州）半决赛、省级总决赛三个阶段。

贵州省足球协会秘书长王彬介绍，本届比赛涉及贵州56个县（市、区），吸引593支球队、超1.4万名运动员参赛。省级总决赛采取主客场单循环积分制，9支市（州）冠军队伍进行了36场角逐。

“为避开冬日寒冷天气，保障球员水平有效发挥，本届比赛赛程也从2024年跨越到了2025年。”王彬说。

本场比赛之前，南明区队在省级总决赛中以七战全胜位居积分榜第一，且净胜球大幅领先，实力强劲。

上半场双方你来我往，但都未能攻破对方球门；下半场榕江县队打入两球占据主动，并在对手拼进一球后有效压制了其后续反扑，取得了最终胜利。

取胜之道在于拼尽全力。榕江县队数名球员拼到倒地受伤，董永恒、石坚进等队员也因全队的拼搏表现泪洒赛场。

“一直以来，我们都很拼！”董永恒赛后说，“本场比赛，我们更是愈战愈勇，每位队友的表现都可以打100分！”

取胜之道在于球迷的助力。数据显示，两队报名观赛的

球迷超过了5000名，其中榕江县队球迷有上千名。尽管比赛在工作日，且路途遥远，榕江县队球迷依然通过包大巴、坐高铁、开私家车等方式前来助威。

挥舞旗帜、敲响锣鼓、开怀呐喊……榕江县队球迷全程卖力加油，给球员提供了源源不断的动力。比赛结束后，在连夜回家前，他们还不忘记派代表看望受伤球员，到23日清晨六七点才到家。

“为了给球队加油，有的球迷兴奋得几天没睡好觉！”榕江球迷熊竹青说，“感谢球队为榕江赢得了比赛，希望他们尽快恢复健康。”董永恒、王香兵表示，正是球迷的加油助威和关心爱护，让每位球员信心高涨、浑身有劲。

一个球、一座城、一条心、一股劲，一个方向、一个目标……不少网友线上留言说，榕江县队和球迷的表现，让他们看到了榕江人对足球的纯粹热爱，更看到了全县上下一心、众志成城的精气神。

取胜之道在于“村超”的磨炼。自2023年出圈以来，仅“村超”球场就年均上演“村超”系列比赛上千场，“村超”球队还时常出省甚至出国踢友谊赛，大量的比赛和不同对手的磨砺，提升了“村超”球员的心理水平和技战术水平。

不久前举行的黔东南州校园足球三级联赛中，榕江县代表队斩获中小学及中职组别的5个冠军、2个亚军和1个季军，打破历史纪录。贵州“村超”办公室副主任王永贵说：“‘村超’带动下的‘班超’，有效助推全县校园足球长足进步，使得榕江足球踏上了一条快速、协同发展的新路。”

“村超”的全民足球战略，也给贵州县域男足联赛带来了启示。在王彬看来，举办贵州县域男足联赛的目标跟“村超”一样，在促进全民健身和全民健康的同时，让更多群众参与足球、爱上足球。

“贵州的群众足球历史悠久、底蕴深厚。”王彬说，相信在贵州县域男足联赛的持续带动和“村超”品牌的有效加持下，未来会有更多的县区联赛涌现出来，让更多群众爱上足球、爱上体育。

62名中国健儿 将出征田径亚锦赛

○新华社北京5月23日电 第26届亚洲田径锦标赛将于5月27日至31日在韩国龟尾市举行。据中国田径队消息，本届亚锦赛中国队参赛项目数量和参赛人数均超往届，共将有62名运动员参加43个项目的角逐。

据了解，本次中国队参赛的男运动员有30人，女运动员32人；年龄最大的32岁，年龄最小的17岁，全队平均年龄24岁。队伍中大多数都是中国田径的

新生力量，也包括了东京奥运会银牌得主、男子三级跳远选手朱亚明，以及巴黎奥运会亚军、女子铁饼选手冯彬等名将。

在日前中国田径协会于北京体育大学国家队训练基地举行的亚锦赛动员会上，运动员代表梁小静进行了发言。她表示，参赛运动员将在赛场上不惧挑战，全力以赴，展现中国运动员的良好精神风貌，力争赛出属于中国田径的荣耀。

2025中国南昌国际龙舟赛开赛



■5月23日，江西南昌红谷滩区龙舟队选手(前)在比赛中。当日，2025中国南昌国际龙

舟赛在江西南昌开赛，共吸引来自国内外的50支龙舟队、超1500人参加。

新华社发